
Institutu za etnologiju i folkloristiku odobrena je u sklopu provedbenog Akcijskog plana 

Nacionalne ruralne mreže za 2020. godinu provedba aktivnosti “Socioekonomske nejednakosti 

na relaciji selo-grad: izgradnja baze znanja u kontekstu provedbe mjera ruralnog razvoja” pod 

vodstvom znanstvene suradnice Orlande Obad. 

Aktivnost se sastoji od provedbe četiriju studija koje se aspektima nejednakosti na relaciji selo-

grad bave iz perspektive različitih disciplina. Studija ekonomskih razlika između županija s 

obzirom na stupanj ruralnosti postavlja pitanje u kojoj se mjeri stupanj razvijenosti i regionalne 

ekonomske razlike između hrvatskih županija mogu povezati sa stupnjem njihove ruralnosti te  

razlikama u strukturi ekonomskih aktivnosti u pojedinoj županiji. Druga studija riziku od 

siromaštva pristupa iz perspektive socijalnoga rada kao važnom indikatoru socioekonomskih 

nejednakosti u ruralnim područjima te je usmjerena na utvrđivanje razlika u procjeni rizika od 

siromaštva između ruralnih i urbanih sredina te unutar i između pojedinih regija. Treća studija iz 

sociološke perspektive pristupa demografskom problemu depopulacije ruralnih krajeva, s 

posebnim naglaskom na posljednje desetljeće, te se na pitanje motiva za iseljavanja mladih iz 

ruralnih područja usmjerava kroz prizmu socioekonomskih nejednakosti. Napokon, četvrta 

studija uvodi rodnu perspektivu u procjenu socioekonomskih nejednakosti ruralnih područja, 

ukazujući na međuodnos pojedinih pokazatelja položaja žena u ruralnim područjima i slabljenja, 

odnosno jačanja nejednakosti. Studije provode stručnjaci i znanstvenici iskusni u navedenim 

područjima istraživanja. 

Ciljevi aktivnosti isprepleteni su s krajnjim korisnicima kojima je ova aktivnost namijenjena. 

Studije su, kao prvo, namijenjene edukaciji aktera u ruralnom razvoju okupljenih u Nacionalnoj 

ruralnoj mreži o socioekonomskim problemima u ruralnim područjima na razini regija, radi 

poticanja inkluzivnih razvojnih projekata na lokalnoj razini. Kroz aktivnost se, kao drugo, želi 

pružiti i podrška nositeljima politika u području ruralnog razvoja u planiranju i provedbi 

aktivnosti Programa ruralnog razvoja baziranih na znanstveno utemeljenim pokazateljima. Cilj 

nam je, kao treće, i podizanje svijesti u općoj populaciji o socioekonomskim nejednakostima na 

relaciji selo-grad kroz osvještavanje postojećih izazova te poticanje iznalaženja rješenja na 

lokalnoj i nacionalnoj razini. 

Aktivnost je sufinancirana sredstvima Mjere 20 „Tehnička pomoć“ iz Programa ruralnog razvoja 

Republike Hrvatske za razdoblje 2014.-2020. 


